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美容師養成のあり方に関する意識調査票＜集計結果＞ 
 

集計期間：令和３年 12月、令和４年２月 

対象者：美容師 

回答数（n）：６５８ 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～集計結果～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

 

１．属性について 

 ① 経営者・従業員の別 

経営者 従業員 無回答 調査数 

139 507 12 658 

 

② あなたの年齢  

20代 30代 40代 50代 60代以上 無回答 調査数 

265 258 92 35 5 3 658 

 

 ③ お働きの美容所の従業員数（現在、開業準備等で働いていない場合は直近で働いていた店舗） 

５名未満 ５～10名未満 10～20名未満 20名以上 無回答 調査数 

281 218 68 88 3 658 

 

④ あなたの経験年数 

３年～５年 ６年～９年 10年以上 無回答 調査数 

156 211 290 1 658 
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 ⑤ お働きになっている店舗の形態（複数回答可）（現在、開業準備等で働いていない場合は直近で働いていた店舗態） 

個人経営

（単独店

舗） 

個人経営

（複数店舗

経営） 

法人経営

（単独店

舗） 

法人経営

（複数店舗

経営） 

法人チェー

ン店舗 

まつエク専

門店 
その他 無回答 調査数 

210 93 52 185 51 98 34 2 658 

 

 ⑥ あなたが卒業した美容学校の教育課程 

昼間課程 夜間課程 通信課程 無回答 調査数 

455 19 183 1 658 

 

 

２．所在地について 

  

北海道 青森 岩手 宮城 秋田 山形 福島 茨城 栃木 群馬 埼玉 千葉 東京 

1 - - - - - - 3 1 1 35 4 98 

神奈川 新潟 富山 石川 福井 山梨 長野 岐阜 静岡 愛知 三重 滋賀 京都 

17 1 - 2 - - 3 1 1 80 6 1 5 

大阪 兵庫 奈良 和歌山 鳥取 島根 岡山 広島 山口 徳島 香川 愛媛 高知 

101 9 45 3 - - - 3 48 2 - - - 

福岡 佐賀 長崎 熊本 大分 宮崎 鹿児島 沖縄 無回答 調査数 

108 3 4 6 2 44 - 1 19 658 
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３．技術の提供頻度等について 

美容技術のうち「カット」、「パーマネントウエーブ」及び「ヘアセッティング（ヘアドライヤー、ヘアアイロン、ローラーカール、ピ

ンカール等による）」について 

 

（１）お働きになっている店舗で提供している技術について、お答えください。(複数回答可) 

（現在、開業準備等で働いていない場合は直近で働いていた店舗）    

カット 
パーマネントウ

ェービング 

ヘアセッティン

グ 
提供していない 無回答 調査数 

476(72.3%) 446(67.8%) 424(64.4%) 145(22.0%) 16(2.4%) 658 

 

（２）３の（１）で「カット」技術を提供していると回答した方にその提供頻度について、お答えください。 

普段からよく提供している 
成人式等の式典の時期によく

提供している 
提供の機会は少ない 無回答 調査数 

469(98.5%) 1(0.2%) 5(1.1%) 1(0.2%) 476 

 

（３）３の（１）で「パーマネントウェービング」技術を提供していると回答した方にその提供頻度について、お答えください。   

普段からよく提供している 
成人式等の式典の時期によく

提供している 
提供の機会は少ない 無回答 調査数 

412(92.4%) - 33(7.4%) 1(0.2%) 446 

 

（４）３の（１）で「ヘアセッティング」技術を提供していると回答した方にその提供頻度について、お答えください。 

普段からよく提供している 
成人式等の式典の時期によく

提供している 
提供の機会は少ない 無回答 調査数 

232(54.7%) 111(26.2%) 79(18.6%) 2(0.5%) 424 
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４．実技試験について 

（１）実技試験のうち、「カット」が課題となっていることについて、お答えください。 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術であり、国家

試験として問うのは適当 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術ではなく、国

家試験として問う必要は低いと

思う 

分からないまたは特に意見はな

い 
無回答 調査数 

558(84.8%) 35(5.3%) 55(8.4%) 10(1.5%) 658 

 

（２）実技試験のうち、「ワインディング」が課題となっていることについて、お答えください。 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術であり、国家

試験として問うのは適当 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術ではなく、国

家試験として問う必要は低いと

思う 

分からないまたは特に意見はな

い 
無回答 調査数 

542(82.4%) 49(7.4%) 59(9.0%) 8(1.2%) 658 

 

（３）実技試験のうち、「オールウェーブセッティング」が課題となっていることについて、お答えください。 

 （ピンカールについて） 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術であり、国家

試験として問うのは適当 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術ではなく、国

家試験として問う必要は低いと

思う 

分からないまたは特に意見はな

い 
無回答 調査数 

175(26.6%) 336(51.1%) 139(21.1%) 8(1.2%) 658 
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 （フィンガーウェーブについて） 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術であり、国家

試験として問うのは適当 

美容師が備えておくべき必要な

基礎的素養・技術ではなく、国

家試験として問う必要は低いと

思う 

分からないまたは特に意見はな

い 
無回答 調査数 

104(15.8%) 404(61.4%) 142(21.6%) 8(1.2%) 658 

  

 

５．まつ毛エクステンションについて 

現在、美容師の技術として取得することとなっている「まつ毛エクステンション」について、お伺いします。（複数回答可） 

現場でのニーズが高い

ことから、より丁寧に

学生が学べる環境を目

指して欲しい。 

今後、将来を含め、現

場での事故が発生しな

いように学べるような

環境を目指して欲し

い。 

現在のニーズは乏しい

が、将来的なニーズを

見据えて技術の習得を

図るべき。 

現場でのニーズは特段

なく、現在の取り組み

でよい。 

無回答 調査数 

332(50.5%) 407(61.9%) 56(8.5%) 58(8.8%) 19(2.9%) 658 

 

 

６．美容実習について 

  美容実習について、平成 29年に教科課程の見直しが行われ、平成 30年度より実習時間の増（810時間→900時間）等が行われまし

た。昨年 3月の国家試験の合格者より新しい教科課程を履修した卒業生が資格を取得し、美容師となっています。以前の教科課程を学

んだ美容師と比較して、新しい教科課程を学んだ美容師に対する評価をお聞かせください。  

変わった 変わらない 
対象者が周りにいな

い 
分からない 無回答 調査数 

36(5.5%) 141(21.4%) 263(40.0%) 206(31.3%) 12(1.8%) 658 
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７．実務実習について 

（１）ご卒業された美容学校で、実務実習（※）を経験しましたか。  

経験した 経験しなかった 無回答 調査数 

371(56.4%) 275(41.8%) 12(1.8%) 658 

 

（２）「経験した」方にお伺いします。実務実習の主な内容についてお聞かせ下さい。（複数回答可） 

受付業務 店内掃除 美容行為／シャンプー 美容行為／カラー塗布 
美容行為／ワインディ

ング補助 

179(48.2%) 327(88.1%) 115(31.0%) 88(23.7%) 177(47.7%) 

美容行為／カット 美容行為／その他 その他 無回答 調査数 

65(17.5%) 21(5.7%) 31(8.4%) 1(0.3%) 371 

 

（２）の美容行為の内容 

シャンプー カラー塗布 
ワインディング

補助 
カット その他 無回答 調査数 

115(50.0%) 88(38.3%) 177(77.0%) 65(28.3%) 21(9.1%) 6(2.6%) 230 

  

（３）「経験した」方にお伺いします。経験した実務実習について感じたことを、お答えください。（複数回答可） 

業務に活かされてい

ると感じる 

ある程度業務に活か

されていると感じる 

特に業務に活かされ

ているとは感じない 

実際のサロンの感覚

が学べた 

サロンでの 1 日の動

きや、店内での苦労

面などが学べた 

臨場感が伝わり、モ

チベーションのアッ

プにつながった 

99(26.7%) 120(32.3%) 47(12.7%) 202(54.4%) 180(48.5%) 65(17.5%) 

実施期間が短かった 

美容行為（シャンプー、ワ

インディング補助など）を

させてもらえなかった 

分からないまたは特

にない 
その他 無回答 調査数 

42(11.3%) 22(5.9%) 9(2.4%) 5(1.3%) 14(3.8%) 371  


